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KEYNAS GROUP об’єднує експертів з податків, обліку, трансфертного ціноутворення та 
права. Ми допомагаємо міжнародним та українським компаніям стабільно 
розвиватися та комплексно вирішувати різні задачі бізнесу не лише в Україні, а й за її 
межами, завдяки участі у міжнародній асоціації TAG Alliances®. 

TAG Alliances® одна з найбільших у світі асоціацій незалежних юридичних, 
бухгалтерських та професійних фірм. 

 

Дайджест підготовлений експертами KEYNAS GROUP з метою інформування про деякі 
особливості ведення діяльності в Україні. Дайджест містить вибіркову інформацію з 
урахуванням нашої основної спеціалізації та окремих практичних ситуацій. 

ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА включають новації, які вимагають оперативного 
реагування. Інші актуальні зміни, роз’яснення та особливості нарахування податків та 
ведення бухгалтерського обліку розміщено у відповідних тематичних розділах. 

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ ґрунтується на реальних кейсах, які виникають в щоденній 
діяльності бізнесу. Це особиста позиція експертів KEYNAS GROUP, яка за будь-яких 
обставин не має сприйматись користувачами як спонукання до конкретних дій або 
порушення законодавства. 

СУДОВА ПРАКТИКА вибірково фокусує увагу на ключових судових рішеннях по 
важливим поширеним питанням. 

Будь-яка інформація у Дайджесті надає лише загальне уявлення про поточні події та 
ситуації, її не слід сприймати як професійну та вичерпну консультацію. Для прийняття 
будь-яких практичних рішень рекомендуємо отримати індивідуальну консультацію з 
урахуванням конкретних обставин та особливостей вашої ситуації. 

 

 

 

 
 

  

http://www.keynas.com/
https://www.tagalliances.com/
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ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА  

Уряд оновив правила блокування ПН 

Кабмін Уряд постановою від 02.06.2023р. № 574 вніс зміни до постанови №1165, котра 
регулює правила зупинення реєстрації ПН/РК та їх подальше розблокування. Основні 
зміни наступні: 

1) Таблиця даних платника не працюватиме як безумовний критерій реєстрації 
ПН/РК у разі, якщо суб’єкта господарювання віднесено до ризикових платників; 

2) ризикові платники мають отримувати детальну інформацію на підставі яких 
факторів їм так «пощастило»; 

3) за певних умов після виведення платника податків з ризикових автоматично 
реєструватимуться ПН/РК, які були заблоковані; 

4) аналогічно у разі виконання ряду умов автоматично будуть реєструватися 
ПН/РК після врахування Таблиці даних платника. Коди УКТ ЗЕД/ДКПП у таких 
ПН/РК мають обов’язково бути наявні у Таблиці; 

Зауважимо, що на жаль, платники ПДВ, які потрапили у ризикові раніше скористатися 
нормами щодо автоматичної реєстрації ПН/РК не зможуть. Справа у тому, що ці 
положення застосовуватимуться лише до тих платників, щодо яких рішення про 
відповідність критеріям ризиковості платника ПДВ прийнято з дня, наступного за днем 
набрання чинності цією постановою. Аналогічна ситуація і з Таблицею даних. 

Постанова набуває чинності через 30 днів з дня її опублікування (опубліковано 
08.06.2023). Тобто з 8 липня ПН та РК блокуватимуть вже за новим порядком. 

Скасування воєнних «пільг» відтерміновано 

Народний депутат України Ярослав Железняк у своєму Телеграм-каналі повідомив, що 
поверенння на довоєнні рейки оподаткування відтерміновано. Це означає, що 
законопроєкт №8401 з 1 липня 2023 року працювати не буде.  

Точна дата запровадження змін на разі невідома. Проте законопроєкт готується до 2 
читання і повністю депутати від ідеї його прийняття не відмовилися.  

АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКІВ ТА ЗБОРІВ 

Самоштраф у декларації: виправленню не підлягає (ІПК) 

ДПС України в ІПК від 01.06.2023р. №1351/ІПК/99-00-04-02-03-06 зазначає, що ПКУ не 
передбачено можливості скасування чи виправлення нарахованої штрафної санкції з 
ПДВ, що відображена у рядку 18.1 уточнюючого розрахунку, оскільки: 

- сума штрафу, нарахована платником самостійно у зв’язку з виправленням 
помилки, не є показником декларації; 

- платник самостійно обчислив та нарахував таку суму відповідно до поданого 
уточнюючого розрахунку, отже, сума штрафної санкції вважається 
узгодженою платником. 

https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-vnesennia-zmin-do-postanovy-kabinetu-ministriv-ukrainy-vid-11-hrudnia-2019-r-s574-20623
https://t.me/yzheleznyak/4267
https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/41268
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Аналогічної думки податкові органи притримуються і щодо інших податків та зборів. 

Нагадаємо, що періоди воєнного стану підлягають уточненню без нарахування 
штрафних санкцій та пені. Проте слід зважати на те, що у разі помилкового нарахування 
штрафу у декларації виправити ситуацію буде неможливо. 

ТРУДОВІ ВІДНОСИНИ 

Соцстрахування: зміни при розрахунку середньої зарплати 

Кабмін постановою від 02.06.2023р. №561 вніс зміни до Порядку №1266. Тепер до 
поважних причин, що виключаються із розрахункового періоду, належить період, 
протягом якого працівник проходив строкову військову службу, військову службу за 
призовом осіб офіцерського складу, військову службу за призовом під час мобілізації, 
на особливий період, військову службу за призовом осіб із числа резервістів в 
особливий період або проходив військову службу за контрактом, зокрема шляхом 
укладення нового контракту на проходження військової служби, під час дії особливого 
періоду на строк до його закінчення або до дня фактичного звільнення, і за ним не 
зберігався роботодавцем середній заробіток за такий період.  

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ 

Нестачі у разі приймання майна 

На практиці іноді трапляються випадки, коли в процесі отримання покупцем 
доставленого від постачальника товару може виявитися його нестача в порівнянні із 
супровідними первинними документами. Наприклад, постачальник може помилково 
не докласти певну кількість товару при завантаженні. 

З метою уникнення податкових ризиків таку ситуацію потрібно належним чином 
задокументувати та відобразити в обліку. 

Почнемо з того, що на початку процесу поставки у видатковій та податковій накладній 
має фігурувати та кількість товару, яка була відправлена за даними постачальника. 
Далі, після виявлення в процесі приймання товару нестачі, рекомендуємо покупцю 
складати Акт приймання ТМЦ по кількості, який мають підписати усі особи, які брали 
участь у прийманні. В ньому потрібно вказати фактичну кількість отриманого товару та 
розбіжності із супровідними документами постачальника. 

В бухгалтерському обліку покупець повинен оприбуткувати ТМЦ у фактично отриманій 
кількості. 

Для цілей ПДВ наслідки залежатимуть від того, яка була перша подія: аванс чи 
постачання. Якщо перша подія була передоплатою, то за фактом виявлення нестачі з 
податковим кредитом покупця нічого не відбувається. Адже податкова накладна була 
виписана на суму передоплати, а вона нікуди не поділася. Якщо буде допостачання 
товару, то в ПДВ-обліку жодних змін не буде: перша подія (аванс) нікуди не зникає. 
Якщо буде повернення передоплати, то на цю дату продавець виписує РК. 

Якщо ж перша подія була постачання товару, то, на нашу думку, не можна визнавати 
податковий кредит за такою податковою накладною, адже дані первинних документів 
не відповідають фактичній кількості отриманого товару. В даному випадку потрібно 
вимагати від постачальника складання РК на зменшення кількості (на підставі Акту 

https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-vnesennia-zminy-do-punktu-3-poriadku-obchyslennia-serednoi-zarobitnoi-platy-dokhodu-hroshovoho-t20623
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1266-2001-%D0%BF#Text
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про розбіжності при прийманні товару). І після реєстрації такого РК покупцем можна 
буде відобразити підсумкову суму ПДВ за податковою накладною і РК. Як підсумок, у 
покупця з’явиться сума податкового кредиту виходячи з вартості фактично 
отриманого товару. 

Типові форми обліку ОЗ та запасів втратили чинність: що далі 

Ще наприкінці 2021 року Держстат скасував свої накази щодо обліку ОЗ та запасів. Це, 
зокрема, наказ №352, який затверджував типові форми первинного обліку щодо ОЗ, 
наказ №145, що стосувався обліку запасів та наказ №193, який стосувався первинного 
обліку сировини та матеріалів. 

Проте війна відсунула ці документальні клопоти на другий план, тому припускаємо, що 
не всі компанії оновили первинку, яку використовують. 

Відповідно до п.2.6 Положення №88: 

«2.6. Первинні документи складаються на бланках типових і спеціалізованих форм, затверджених 
відповідним органом державної влади. Документування господарських операцій може 
здійснюватись із використанням виготовлених самостійно бланків, які повинні містити 
обов'язкові реквізити чи реквізити типових або спеціалізованих форм». 

Крім цього не слід забувати про те, що первинний документ має відповідати вимогам 
ст.9 Закону про бухоблік.  

Що робити, якщо ви користувалися старими скасованими формами? Загалом вони і 
зараз відповідають вимогам Закону про бухоблік. Єдине: з форми, яка затверджена для 
використання у компанії слід прибрати реквізити наказів Держстату. 

Крім цього компанії можуть орієнтуватися і на інші типові форми, наприклад, бюджетні, 
або ж розробити власні з нуля. 

СУДОВА ПРАКТИКА  

Валютна пеня: поточний чи розподільчий рахунок 

Банк знімає валютну операцію з валютного контролю у випадку експорту – в момент 
надходження валютної виручки на поточний рахунок резидента. Це пряма вимога 
нормативних актів НБУ. 

Втім, Закон України «Про валюту і валютні операції» в ч.2 ст.13 передбачає, що у 
встановлені НБУ строки грошові кошти повинні бути зараховані «на рахунки резидентів 
у банках України» без зазначення на який саме рахунок: розподільчий чи поточний. 

Пеня за порушення граничних строків розрахунків передбачена саме зазначеним 
законом та застосовується у відповідності з ним та на його підставі. В той час, як 
підзаконні нормативні акти НБУ питання застосування пені не регулюють, а тільки 
унормовують діяльність банків з питання валютного контролю, та не мають переваги у 
застосуванні перед законом. 

Наведене дає підстави для питання: чи є надходження валюти у встановлений 
законодавством строк на розподільчий рахунок резидента в Україні таким, що 
виключає застосування пені. 

Верховний Суд неодноразово, зокрема і в постанові у справі №804/5861/17 від 
27.04.2023р., наголошував, що: 

https://reyestr.court.gov.ua/Review/110502385
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- розподільчі рахунки відкриваються банківською установою самостійно 
персонально кожному клієнтові та є транзитними, а отже і відповідні 
повідомлення від уповноваженого банку про відкриття/закриття таких 
рахунків до податкового органу не надсилаються; 

- датою надходження сум валютної виручки є дата її зарахування на 
розподільчий рахунок, а не зарахування на поточні рахунки. 

Єдиний недолік такої судової практики в тому, що в її основі лежать уже нечинні 
нормативні акти. Це дає підстави податковому органу займати позицію, що і правовий 
висновок Верховного Суду не є обов’язковим. 

Втім актуальні нормативні акти зберегли ту ж саму логіку в контексті розподільчого 
рахунку, що була закладена в уже нечинних актах і якою керувався Верховний Суд. 

Розподільчий рахунок залишається клієнтським рахунком, тобто персоналізованим. 
Тому такий рахунок хоч і має транзитне значення і обмежене використання – 
надходження валютної виручки на нього є зарахуванням коштів на рахунок резидента 
у банках України, як цього вимагає закон. 

З огляду на зазначене, якщо ціна питання того варта – є всі правові підстави 
відстоювати в суді позицію, що валютне законодавство не порушено, якщо валюта 

надійшла вчасно на розподільчий рахунок (незалежно від дати її зачислення на 
поточний рахунок). 
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КОНТАКТИ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Департамент клієнтського сервісу 

tetiana.potapenko@keynas.com 

+38 (067) 468 36 20 

 
mariia.khomenko@keynas.com   

+38 (067) 464 35 95 

 

Департамент консалтингу 

sergii.kucherenko@keynas.com 

 

Юридичний департамент 

maksim.zhukov@keynas.com 

 

 
 

04119 Україна, м. Київ,  
вул. Білоруська, буд. 36А, оф. 204 

 
+38 (067) 523 89 00 

 
info@keynas.com 

 
 

www.keynas.com 
 

www.tagalliances.com 
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